

Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату



18 апреля в возрасте 93-х лет скончался крупный ученый в области информационных технологий, академик Академии наук Узбекистана Джура Абдуллаев.

Дж.Абдуллаев родился 21 февраля 1927 года в городе Ташкенте. В 1953 году окончил Среднеазиатский политехнический институт (ныне - Ташкентский государственный технический университет), затем прошел аспирантуру в Институте автоматики и телемеханики Российской Академии наук. В 1959 году защитил кандидатскую, в 1974 году - докторскую диссертацию. В 1989 году был избран академиком Академии наук Узбекистана.

Свою трудовую деятельность Дж.Абдуллаев начал в Институте энергетики и автоматики Академии наук Узбекистана в качестве младшего научного сотрудника. Здесь он продолжил плодотворную деятельность на должностях старшего научного сотрудника, заведующего лабораторией. Затем продуктивно работал на таких ответственных должностях, как министр высшего и среднего специального образования Узбекистана, ректор Ташкентского института электротехники и связи (ныне - Ташкентский университет информационных технологий), исполняющий обязанности президента, председатель отдела механики и информатики Академии наук Узбекистана, главный научный сотрудник Центра научно-технических и маркетинговых исследований Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций. Внес достойный вклад в подготовку квалифицированных научных кадров, развитие современных отраслей науки.

Множество статей, книг и монографий талантливого ученого, посвященные теоретическим и

прикладным вопросам сферы информационных технологий, хорошо известны среди отечественного и зарубежного научного сообщества. Ряд его научных разработок успешно применяется в отраслях экономики нашей страны.

Под непосредственным руководством заботливого педагога были подготовлены десятки кандидатов и докторов наук.

Заслуги академика Дж.Абдуллаева в развитии отечественной науки были достойно оценены государством. Ему было присвоено почетное звание “Заслуженный деятель науки Республики Узбекистан”, был награжден орденом “Мехнат шухрати” и медалью “Шухрат”.

Память об известном ученом, о добром наставнике, скромном человеке Джуре Абдуллаеве навсегда сохранится в наших сердцах.

**Ш.Мирзиёев, Т.Нарбаева, Н.Исмоилов,
А.Арипов, Б.Йулдошев, И.Абдурахмонов.**

Источник: president.uz